
Dados sobre o comportamento dos 
usuários da maior plataforma de 
vídeos do mundo

Primeiro, começamos investigando a frequência de uso do YouTube pelos 
brasileiros e descobrimos que 8 em cada 10 usuários acessam a plataforma 
pelo menos uma vez por dia. Esse uso tão frequente reforça a relevância da 
plataforma como fonte de entretenimento e informação.

Meu YouTube fica o dia todo aberto

Várias vezes ao dia

Pelo menos uma vez ao dia

Pelo menos uma vez por semana

Menos do que uma vez por semana

Raramente

Frequência de uso

11%

39%

31%

15%

3%

1%

Está maior que há 12 meses

Não mudou

Está menor que há 12 meses

Comparando com 12 meses atrás, você diria que o seu uso de YouTube�

50%

40%

10%

Será maior que atualmente

Será igual

Será menor que atualmente

E pensando daqui a 12 meses, você diria que seu uso de YouTube�

39%

56%

5%

Qualidade de vídeo e som

Título do vídeo

Descrição do vídeo

Thumbnail (a imagem de capa do vídeo)

O vídeo possuir divisão de capítulos

Possibilidade de ativar legendas

Qual o elemento mais desperta o seu interesse para assistir um vídeo?

32%

31%

18%

10%

5%

4%

Mais da metade dos usuários afirmam que estão assistindo mais YouTube 
do que há um ano, o que indica um crescimento no consumo da plataforma. Já 
quando olhamos para o futuro, 39% acreditam que assistirão mais YouTube 
nos próximos 12 meses, o que indica que, mesmo que a plataforma já tenha um 
alto índice de engajamento, ainda há  espaço para crescimento. 

afirmam que gostam das 
recomendações de vídeos que 
aparecem no feed do YouTube46%

Entre as opções abaixo, marque tudo o que você costuma fazer no YouTube.

Ouvir música

Aprender coisas novas para o dia a dia

Assistir tutoriais (receitas, reparos 
domésticos, etc)

Estudar

Assistir videoclipes de músicas

Aprender coisas novas para 
o meu trabalho

Assistir notícias

Assistir vídeos de humor

Assistir vídeos curtos (Shorts)

Assistir a reviews/avaliações de produtos

Assistir vídeos e lives 
religiosas/missas/cultos

Assistir vídeos e lives para praticar 
atividades físicas

Acompanhar influenciadores digitais e 
produtores de conteúdo

Acompanhar empresas/marcas 
que gosto

Assistir �lives� de artistas

Assistir conteúdos com meus 
filhos/crianças

Assistir streamings e reviews de jogos

Assistir vlogs

Comentar e interagir em publicações 
da �comunidade� nos canais

Postar meus próprios vídeos

Participar de enquetes

Divulgar minha marca, produto ou 
serviço por meio de vídeos

Outros

55%

51%

49%

48%

45%

40%

37%

37%

36%

28%

28%

27%

25%

18%

18%

15%

15%

Pela manhã

De tarde

De noite

Horários em que as pessoas mais acessam o YouTube

22%

24%

54%

Smartphone

Notebook/Computador

SmartTV

Dispositivos para internet na TV (ChromeCast, 
Amazon Fire Stick, Apple Tv, etc)

Tablet

Videogame

Outro

Qual é o meio que você mais utiliza para acessar o YouTube?

62%

17%

13%

4%

2%

1%

1%

14%

9%

9%

7%

6%

2%

Mais de 20 horas

Entre 10 e 20 horas

Entre 5 e 10 horas

Entre 2 e 5 horas

Entre 1 e 2 horas

Entre 30 minutos e 1 hora

Menos de 30 minutos

Em uma semana comum, quanto tempo você passa assistindo vídeos 
no YouTube, aproximadamente?

12%

15%

20%

22%

16%

11%

4%

Entre as razões abaixo, quais delas te levam a assistir vídeos no YouTube?

Aprender coisas novas

Me distrair/passar o tempo

Assistir tutoriais para o dia a dia 
(receitas, reparos domésticos, 

técnicas de maquiagem etc)

Me divertir/rir dos conteúdos

Consumir conteúdo de qualidade 
sem pagar por isso

Relaxar

Me atualizar das notícias do 
Brasil e do mundo

Me informar sobre meus hobbies 
e coisas que gosto

Assistir conteúdos religiosos 
(missas, cultos etc)

Fazer atividades físicas

Descobrir novos produtos para comprar

Acompanhar pessoas inspiradoras

Acompanhar novidades do mercado 
e das empresas

Outros motivos

56%

46%

42%

39%

37%

35%

31%

29%

26%

23%

22%

22%

21%

3%

Pensando nas funcionalidades do YouTube listadas abaixo, 
qual delas você utiliza?

Salvar um vídeo para ver mais tarde

Acelerar ou desacelerar vídeo 
(velocidade de reprodução)

Avançar ou retroceder com um 
simples toque

Usar YouTube no modo TV

Fazer download do vídeo 
para assistir offline

Reprodução de vídeo em segundo 
plano (Picture in Picture)

Transcrição de vídeo

Modo noturno

Criar um clipe de vídeo

Nenhuma das opções

Outra

46%

42%

36%

36%

19%

18%

14%

12%

6%

3%

1%

Você diria que na sua página inicial do YouTube aparecem vídeos 
que tem a ver com você?

Sempre aparecem vídeos que 
tem a ver comigo

Frequentemente aparecem vídeos 
que tem a ver comigo

Às vezes aparecem vídeos que 
tem a ver comigo

Raramente aparecem vídeos 
que tem a ver comigo

Nunca aparecem vídeos que 
tem a ver comigo

33%

37%

24%

4%

2%

Sempre acesso a descrição do vídeo

Só acesso se a pessoa do vídeo me avisar

Acesso às vezes

Acesso raramente

Nunca acesso

Você costuma ler/acessar a descrição dos vídeos no YouTube?

35%

5%

46%

11%

3%

Sim

Não

Você tem o hábito de ativar as notificações (“clicar no sininho”) para receber 
avisos de novos conteúdos dos canais que segue?

62%

38%

Através de pesquisas

Recomendações em vídeos que assisto

Recomendações na minha página inicial

Pelos Shorts

Outra

Como você descobre novos canais no YouTube?

36%

31%

24%

8%

1%

Você utiliza algum dos serviços de assinatura do YouTube?

Sim, utilizo o YouTube Music gratuitamente

Sim, utilizo o YouTube Music Premium (pago)

Sim, utilizo o YouTube Premium (versão paga 
do YouTube que também conta com o 

YouTube Music Premium)

Não conheço esses serviços e não utilizo

Sabia desses serviços mas não utilizo

23%

6%

9%

21%

41%

O YOUTUBE NO
dia a dia dos brasileiros

Youtube 
no Brasil
2025

O YouTube é uma plataforma de mídia social extremamente popular 
no Brasil, presente de forma muito significativa na vida de milhões de 
pessoas. Com 144 milhões de usuários, o Brasil ocupa a terceira 
posição no ranking global da plataforma, o que evidencia seu 
impacto e alcance no nosso país.

Seja para entretenimento, aprendizado, acompanhamento de 
criadores e influenciadores ou até mesmo para tomar decisões de 
compra, o YouTube molda hábitos e exerce grande influência no 
comportamento do público.

Diante dessa realidade, realizamos uma pesquisa exclusiva com mais 
de 1.000 usuários a fim de entender os padrões de uso, preferências e 
comportamentos no YouTube. O resultado disso é um panorama 
completo, repleto de insights valiosos para você que deseja 
compreender essa audiência e se destacar na plataforma. 

CONSUMO
de conteúdos

https://www.statista.com/statistics/280685/number-of-monthly-unique-youtube-users/


O ranking de assuntos continua com: Moda (16%); Maquiagem e estética (15%); 

Jogos/Videogames (15%); Arte (12%); Arquitetura e Decoração/Design de interiores 

(12%); Criação e cuidado com os filhos (11%); Pets (11%); Celebridades (10%); 
Fotografia (9%); Livros e quadrinhos (8%); Casamento (5%); Outros (3%).

Sim

Não

Não sei o que é isso

Você já acessou ou acessa o Youtube Shorts?

55%

34%

11%

O que você costuma fazer no YouTube Shorts?

Acompanhar os vídeos de quem eu sigo

Ver conteúdos com temas de humor 
e descontração

Acompanhar notícias

Acompanhar e curtir os vídeos de 
marcas/empresas que gosto

Acompanhar e curtir os vídeos de 
celebridades/blogueiros

Acompanhar e curtir vídeos de amigos

Acompanhar transmissões ao vivo

Comentar e interagir em publicações

Divulgar minha marca, produto ou serviço

Publicar vídeos profissionais

Participar de discussões de temas diversos

Publicar vídeos divertidos

Fazer anúncios pagos

Fazer transmissões ao vivo

Outro

42%

39%

32%

27%

17%

15%

14%

12%

8%

7%

7%

6%

5%

3%

3%

Shorts de canais que sou inscrito

Vídeos curtos que aparecem na aba Shorts

Você diria que assiste mais�

43%

57%

Ser um conteúdo descontraído

Ser um conteúdo educacional/informativo

Título chamativo

Qualidade de vídeo e áudio

Música

Conteúdo que mostre o dia a dia/cotidiano

Trends

Ter legendas no vídeo

Apresentar dados de pesquisa

Outro motivo

Qual o elemento mais desperta o seu interesse para assistir um Shorts?

23%

21%

16%

10%

9%

9%

4%

3%

3%

2%

acreditam que o Shorts pode ser 
uma ameaça para o TikTok, os 
Reels do Instagram ou o Kwai.31%

O YouTube vai muito além do entretenimento: ele é uma plataforma estratégica 
para marcas que querem impactar seu público de forma autêntica e 
envolvente. Com milhões de usuários acessando vídeos diariamente, as 
empresas podem usar a ferramenta para aumentar a visibilidade, gerar 
engajamento e impulsionar vendas.

Sim

Não

Não sei

Você está inscrito no canal de alguma empresa ou marca no YouTube?

61%

27%

12%

Os dados mostram que os usuários que seguem canais de marcas no YouTube 
estão mais interessados em aprender novas habilidades e ficar por dentro 
das novidades do mercado. Para as empresas, isso reforça a importância de 
investir em conteúdos educativos e informativos para engajar os inscritos, 
posicionando-se como referência e construindo um relacionamento de longo 
prazo com a audiência.

O YouTube possui alguns serviços de assinatura, além da conta normal 
criada para assistir vídeos. Você utiliza algum deles?

Sim, utilizo o YouTube Music gratuitamente

Sim, utilizo o YouTube Music Premium (pago)

Sim, utilizo o YouTube Premium (versão paga 
do YouTube que também conta com o 

YouTube Music Premium)

Não conheço esses serviços e não utilizo

Sabia desses serviços mas não utilizo

23%

7%

11%

21%

38%

Sim

Não

Não lembro

Você já comprou algo a partir de um anúncio que clicou no YouTube?

24%

63%

13%

*Responderam apenas aqueles que não possuem nenhuma assinatura do YouTube 

Ser de algo que eu precise no momento

Ser direto ao ponto

Ter uma pessoa que eu conheço/
famosa no anúncio

Textos e títulos chamativos

Produção do vídeo

Outro

Quais características um anúncio no YouTube precisa ter para fazer 
você clicar nele?

63%

31%

29%

19%

10%

1%

*Responderam apenas aqueles que não possuem nenhuma assinatura do YouTube

SHORTS NO YOUTUBE:
a era dos vídeos curtos

YOUTUBE PARA
marcas e empresas

Não é novidade que os vídeos curtos tomaram conta da internet nos últimos 
anos. Surfando na onda de redes muito populares e voltadas para esse formato, 
como o TikTok, outras plataformas como o YouTube se adaptaram para também 
oferecer sua própria versão de vídeos curtos. No caso do YouTube, é o Shorts.

YOUTUBE
com ou sem anúncios?

*Responderam apenas aqueles já usaram o YouTube Shorts

*Responderam apenas aqueles já usaram o YouTube Shorts 

Pessoas comuns

Influenciadores

Empresas/marcas

Você prefere assistir Shorts que são produzidos por…

51%

28%

21%

*Responderam apenas aqueles já usaram o YouTube Shorts  

Vídeos tradicionais

Vídeos do Shorts

Você diria que passa mais tempo assistindo os vídeos do Shorts ou 
os vídeos tradicionais do YouTube?

85%

15%

*Responderam apenas aqueles já usaram o YouTube Shorts 

Música

Viagem e Turismo

Finanças

Saúde/Fitness

Educação

Tecnologia

Gastronomia/Receitas

Humor

Empreendedorismo/Negócios

Religião

Esportes

Cinema e TV

Cuidados com a casa

*Responderam apenas aqueles já usaram o YouTube Shorts 

Sobre quais assuntos essas empresas ou marcas falam em seus canais no YouTube?

41%

41%

41%

37%

35%

35%

33%

31%

29%

29%

*Responderam apenas aqueles que estão inscritos no canal de alguma empresa ou marca

25%

25%

20%

Aprender coisas novas

Ficar por dentro das novidades do mercado

Entretenimento

Me atualizar profissionalmente

Aproveitar promoções/descontos

Outro

Qual o principal motivo para se inscrever em canais de empresas ou marcas?

34%

25%

17%

15%

9%

1%

*Responderam apenas aqueles que estão inscritos no canal de alguma empresa ou marca 

Sim

Não

Às vezes

Você assiste os vídeos curtos (Shorts) das empresas que você segue?

60%

14%

26%

*Responderam apenas aqueles que estão inscritos no canal de alguma empresa ou marca

São anúncios que tem a ver comigo

São anúncios que não tem a ver comigo

Nunca vi anúncios

O YouTube mostra anúncios antes dos vídeos começarem e durante a 
exibição do conteúdo. Pensando nos anúncios que você já viu, você diria que…

44%

52%

4%

*Responderam apenas aqueles que não possuem nenhuma assinatura do YouTube 

São anúncios que me interessam

São anúncios que me irritam

Não tenho opinião formada sobre 
os anúncios

Pensando nos anúncios que aparecem no seu YouTube, você diria que, 
de forma geral�

34%

45%

21%

*Responderam apenas aqueles que não possuem nenhuma assinatura do YouTube 

Nunca

Raramente

Às vezes

Frequentemente

Sempre

Quando os anúncios aparecem para você, você costuma pular os anúncios?

2%

4%

30%

22%

42%

*Responderam apenas aqueles que não possuem nenhuma assinatura do YouTube 

Nunca

Raramente

Às vezes

Frequentemente

Sempre

Você tem o hábito de clicar nos links dos anúncios do YouTube?

34%

33%

28%

3%

2%

*Responderam apenas aqueles que não possuem nenhuma assinatura do YouTube 



Sim

Não

Não sei

Você está inscrito no canal de influenciadores no YouTube?

60%

33%

7%

Sim

Não

Não sei

Você já comprou algum produto ou contratou algum serviço indicado
por alguém no YouTube? 

55%

32%

13%

O ranking de assuntos continua com: Cinema e TV (21%); Moda (18%); Maquiagem e 
estética (16%); Jogos/Videogames (13%); Arquitetura e Decoração/Design de interiores 
(13%); Pets (12%); Arte (11%) Celebridades (10%); Criação e cuidado com os filhos (9%); 
Fotografia (9%); Livros e quadrinhos (8%); Casamento (6%); Outros (3%). 

Discordo totalmente
/Discordo

Acredito que o YouTube é uma plataforma inclusiva 
e diversificada em termos de representação de 

diferentes grupos e comunidades

Durante a pandemia eu passei a usar 
mais o YouTube

Não gosto de ver propagandas/conteúdo 
patrocinado no YouTube

Durante a pandemia eu passei a assistir ou assistir 
mais lives dentro do YouTube

O YouTube tem conteúdos que não encontro 
em nenhuma mídia tradicional, como a TV,

o rádio, os jornais, revistas etc

Assisto mais YouTube do que TV tradicional

Quando estou na dúvida sobre comprar um 
produto, procuro avaliações no YouTube

As marcas e empresas devem estar presentes 
no YouTube para promover seus produtos e 

serviços em vídeos

O YouTube é ótimo para distrair as crianças

O YouTube é um meio confiável para 
acompanhar notícias

Concordo totalmente
/Concordo

7% 65%

12% 65%

13% 65%

15% 59%

12% 58%

22% 57%

19% 56%

12% 54%

18% 53%

16% 44%

45%
Homens

55%
Mulheres

Sexo

Região

Faixa etária

Classe social

PERFIL DOS ENTREVISTADOS

AB

CDE

18%

82%

9%

24%

10%

41%

16%

30 a 49

16 a 2950 ou +

AVISO LEGAL

Quer fazer sua própria pesquisa?

CONHEÇA AS SOLUÇÕES 
DO OPINION BOX

1.099 entrevistas com usuários do Youtube

Siga: Acesse: opinionbox.com  .  blog.opinionbox.com

30%

47%

23%

O compartilhamento dos dados e análises contidos neste relatório são permitidos tanto em 

documentos públicos quanto privados, desde que acompanhados do devido crédito à fonte: 

Opinion Box: Pesquisa Youtube - Maio/2025

Margem de erro:  2,9pp  . Coleta em Março de 2025

ESPAÇO
para influenciadores

OPINIÕES
sobre o YouTube

Viagem e Turismo

Finanças

Saúde/Fitness

Música

Gastronomia/Receitas

Tecnologia

Educação

Humor

Empreendedorismo/Negócios

Religião

Esportes

Cuidados com a casa

Os influenciadores e produtores de conteúdo que você acompanha no 
YouTube falam sobre quais assuntos?

40%

39%

37%

33%

31%

30%

29%

28%

25%

24%

23%

23%

https://www.opinionbox.com/
https://www.opinionbox.com/
https://www.opinionbox.com/
https://blog.opinionbox.com/
https://www.instagram.com/opinionbox.pesquisas/
https://www.linkedin.com/company/opinion-box/posts/?feedView=all
https://www.youtube.com/c/opinionbox

